Сергей Лавров:

Россия заняла первое место по темпам роста товарооборота с Китаем

Страница 07



Почему банки ограничивают выдачу

кредитных карт в одни руки



Массовые увольнения россиян из АВВҮҮ

могут сказаться на репутации компании

Страница 04







Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 3 октября 2024.** № 223 (9465) www.rg.ru

Федеральный выпуск

геополитика Война на Ближнем Востоке все ближе и ближе

Ракетный удар. Что дальше?

Иван Сысоев

енная Ираном по территории Израиля, и реакция мирового сообщества на нее показывают, что необъявленная война на Ближнем Востоке уже идет. Даже если официально политики говорят об эскалации, напряженности и используют иные термины, чтобы заретушировать реальное положение дел. Но разговоры об «ограниченных ударах» и «точечных операциях» не меняют сути происходящего. Со стороны всех игроков звучат громкие угрозы и обвинения, которые стали одним из инструментов военных действий и не должны

акетная атака, прове-

Каким другим словом, кроме как «война», можно назвать ситуацию, когда одно государство выпускает по другому сотни ракет за час, когда танковые клинья прорывают оборону противника, когда проводятся диверсионные атаки, когда гибнут мирные люди. Вопросы лишь в том каким будет следующий шаг и каковы окажутся его последствия? В Тегеране объяв-ЛЯЮТ О ГОТОВНОСТИ К «НОВЫМ СОкрушительным и разрушительным ударам». А премьер Израиля Биньямин Нетаньяху объявляет генерального секретаря ООН «персоной нон грата» и заявляет: «Иран допустил самую большую ошибку и будет

Оценивая иранскую ракетную атаку, которая получила название «Правдивое обещание-2», эксперты сталкиваются с огромным количеством противоречий. По заявлениям Израиля и США, ракет было около 180, причем они якобы не нанесли серьезного ущерба. В Вашингтоне назвали иранскую операцию «неэффективной». По официальным заявлениям Тель-Авива, в результате ударов погиб один человек, трое получили ранения. Американские военные, кстати, принимали активное участие в отражении удара. В Белом доме заранее отдали приказ об усилении боеготовности своих войск в регионе, а непосредственно ракеты сбивали два эсминца ВМС США —«Балкели» и «Коул». Причем в Пентагоне заявили, что у американцев есть «еще много других возможностей в регионе, чтобы быть готовыми к широкому спектру угроз». Помимо

КОШЕЛЕК



Место падения обломков иранской ракеты к северу от Тель-Авива. Иран утверждает, что почти все ракеты достигли целей. Израиль говорит об отражении атаки.

В Тегеране объявляют о готовности к новым ударам. В Израиле предупреждают: Иран допустил самую большую ошибку и будет наказан

лю также помогали Франция и

Иранская сторона, напротив, заявляет, что 90 процентов ракет достигли цели. При этом были повреждены объекты израильской инфраструктуры, в частности газовые платформы в Средиземном море. Кроме того, в Иране уверяют, что в ходе атаки на базе Неватим было уничтожено более 20 самолетов F-35 ВВС Израиля, а также поражелой военной техники и даже штаб-квартира разведки «Моссад». Впрочем, данных, подтверждающих или опровергающих эти заявления, мы не найдем: военная цензура Израиля работает эффективно. Ни фотографий горящих на летных полосах самолетов, ни видео взорванных танков никто не видел. До конца неясным остается даже тип ракет, которые применил Тегеран.



После того как в израильских городах прозвучали сирены ракетной угрозы, местные жители поспешили в укрытия

финансы Глава Комитета Госдумы по финрынку Анатолий Аксаков ответил на вопросы россиян о деньгах

Ставки будут расти



Авария на троих: куда обращаться за выплатой после ДТП, если пострадало имущество третьих лиц Сергей Болотов

ока банки отчитываются о рекордных прибылях, россияне терпят рекордные убытки от телефонных мошенников. Какие новые меры прорабатываются для защиты от преступников, что будет дальше с ценами на жилье, ключевой ставкой Центробанка и понравится ли людям цифровой рубль, в интервью «РГ» рассказал глава Комитета Госдумы по финансовому рынку, председатель Совета Ассоциации банков России Анатолий Аксаков.

Вы неоднократно говорили, в том числе нашей газете, что цены на жилье расти перестанут, и даже могут значительно снизиться. Но на днях Счетная палата увидела риск в падении цен более чем на 20%, ведь ипотечные квартиры—в залоге у банков, а для них опасно, когда залог обесце-

Застройщикам придется снижать цены на квартиры после отмены льготной ипотеки, уверен Анатолий Аксаков

нивается. Как вы оцениваете это предостережение?

анатолий аксаков: В ипотеке низкий уровень просрочки, поэтому такой проблемы не должно быть: пока кредит обслуживается нормально, вопрос о залоге неактуален. Более того, по льготным ипотечным кредитам дефолтность еще ниже, чем по рыночной ипотеке. Уверен, что у банков достаточно ресурсов и резервов. А вот огромный разрыв в ценах на первичном и вторичном рынке жилья, который по оценке Центробанка превышает 50%, – это ненормальная ситуация. Этот разрыв будет

снижаться за счет цен на новостройки, которые разогнались на повышенном спросе от льготной ипотеки. Это уже происходит, застройщики начали давать покупателям скидки. Пока не очень активно, но им придется. Жилье можно будет купить де-

Как продвигается обсуждение новых программ льготной ипотеки для молодых специалистов, а также людей, занятых в промышленности,

строительстве и науке? анатолий аксаков: В осеннюю сессию мы совместно с минфином

и экспертным сообществом начнем обсуждение сразу нескольких предложений по новым программам. Нам нужно, с одной стороны, упростить приобретение жилья для людей, а с другой — нарастить возможности государства в критически важных сферах. Обе эти задачи можно решить, если льготная ипотека будет адресной, для работников отдельных

профессий. Особенно остро стоит вопрос привлечения кадров в промышленности, на передовых высокотехнологичных производствах. Также есть предложение ввести строительную ипотеку в тех регионах, где сейчас идет или планируется масштабное строительство-жилое, инфраструктурное и промышленное. Исходя из этого будем обсуждать конкретные решения, но последнее слово в этом вопросе-за праинициатива В Госдуму внесены сразу пять законопроектов о борьбе

Нелегалам меняют статус

с незаконной миграцией

Татьяна Замахина

Депутаты Госдумы предложили целую серию новых мер по борьбе с незаконной миграцией — от противодействия фиктивной регистрации нелегалов до устранения посредников, которые «гарантируют» результаты тестирования по русскому языку. Законопроекты внесли сразу 250 законодателей из всех фракций во

Депутаты Госдумы ранее уже рассмотрели в разных чтениях ряд документов в этой сфере — о борьбе с фиктивными браками и о конфискации имущества за организацию незаконного ввоза мигрантов. Новый пакет поправок дополняет эти меры. Во-первых, если нелегал совершит преступление, то его незаконный статус станет обстоятельством, отягчающим наказание. Как пояснила глава профильной думской комиссии, вице-спикер Ирина Яровая, неуважение к законам страны и гражданам предполагает особый уровень ответственности. Это новшество направлено на то чтобы упреждать нелегальное пребывание на территории нашей страны.

АВТО Машины со скрытыми номерами выявят умные камеры

Фокус без номера

Ирина Жандарова, Владимир Баршев

Авто со скрытыми госномерами смогут вычислять умные камеры. Ространснадзор запускает пилотный проект, который позволит выявить нарушителей на дорогах с помощью средств видеофиксации, даже если номеј машины намеренно скрыт или случайно испачкан. Впрочем, такая история уже работает на платных дорогах.

Также будут выявляться факты перевозки с неоплаченными административными штрафами Ространснадзора, Госавтоинспекции и таможенной службы. Под выявление нарушений попадут в том числе международные перевозчики и автобусы, которых нет в реестре транспортных средств с лицензией.

«Технологию протестируют в Центральном, Приволжском, Уральском и Северо-Кавказском федеральных округах. На первом этапе определят технические требования к камерам, условия их размещения. Результат послужит основанием для изменения законодательства», -- говорится в сообщении минтранса.

Эксперимент начнется с того, что будут определены технические требования к камерам, условия их размещения.

право Подаренную недвижимость могут обязать оформлять у нотариуса

Квартиру припечатают

Владислав Куликов

Госдума начала готовить ко второму чтению законопроект, обязывающий оформлять через нотариуса подаренную недвижимость. Соответствующие поправки предлагается внести в Гражданский кодекс. С инициативой выступило Государственное Собрание—Курултай Башкортостана.

В первую очередь новация призвана защитить пожилых людей. Эксперты приводят массу историй о том, как бабушка поставила подпись и случайно продала квартиру. К слову, дарение квартир посторонним достаточно редкая вещь. Многие ли из нас готовы на столь широкий жест? Поэтому стоит предусмотреть дополнительные гарантии того, что здесь не совершается никакого обмана.

BHOMEPE



Белорус Евгений Золотой – о том, какой ценой ему досталось серебро парижской Олимпиады / стр. 1, 3

